



А

Александровская арка – Триумфальная арка - «Царские ворота»

Александровская арка - это в прошлое врата.
Проходили там парадом наши славные войска.
Развиваются знамена, едут конные полки!
Нашей Родины защита-удалые казаки!

История создания Александровской арки в городе Краснодаре начинается более 130 лет назад, в далеком 1888 году. В те старинные времена, была традиция строить Триумфальные арки – величественные, торжественные сооружения, установленные в строго определенных местах, которые символизировали важные события и визиты уважаемых особ.

Так и в нашем городе, который в те времена, назывался Екатеринодаром, в честь визита русского царя Александра III и его семьи, на перекрестке улиц Котляревской и Екатерининской, которые теперь носят названия Мира и Седина, была построена Триумфальная арка.

«Царские ворота» состояли из трёх арок. Центральная служила проездом для транспорта - телег, карет, колясок, запряженных лошадьми, а через боковые могли проходить пешеходы. Строение украшали шатровые шпили, чешуйчатая крыша и кокошники, в которых находились иконы. На шпилях красовались двуглавые орлы – герб Российской Империи.



Место для Триумфальной арки выбрано не случайно: именно эта дорога вела с вокзала в центр, к дому Наказного атамана Кубанского казачьего войска, где должна была остановиться царская семья. Царь Александр с царицей и детьми в открытой коляске, запряженной парой вороных рысаков, въехал в город через новенькую Триумфальную арку.

Шли годы, лошадей заменили трамваи, которые проходили по рельсам под центральным пролетом «Царских ворот».



А ровно через 40 лет (1928 г.) Александровскую арку городские власти решили разобрать, а кирпичами, из которых она была сделана, выложили мостовую на одной из улиц Екаторинодара.

В наше время (2008 г.), жители города Краснодара решили воссоздать Александровскую арку - памятник архитектуры. Она построена на улице Красной, и радует всех горожан и гостей города. Сейчас под ней проходят только пешеходы, любясь красотой и величием.

